



# Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 81 (24601) 23 мая 2007 года среда

www.orel.ru orp@rekom.ru

**УКАЗЫ**  
**ПРЕЗИДЕНТА**  
**РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**  
**О награждении**  
**государственными**  
**наградами Российской**  
**Федерации**

За большой вклад в развитие сельскохозяйственной науки и подготовку высококвалифицированных специалистов награждать: **ОРДЕНОМ "ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ" IV СТЕПЕНИ**

**ПАРАХИНА** **Николая** **Васильевича** — ректора федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования "Орловский государственный аграрный университет".

**Президент Российской Федерации В. ПУТИН.**

Москва, Кремль  
 14 мая 2007 года  
 № 629

За заслуги в области искусства присвоить почётное звание: **"ЗАСЛУЖЕННЫЙ АРТИСТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"**

**СИМОНЕНКО** **Татьяне** **Дмитриевне** — артистке муниципального учреждения культуры "Муниципальный театр "Русский стиль" города Орла.

**Президент Российской Федерации В. ПУТИН.**

Москва, Кремль  
 9 мая 2007 года  
 № 597

За заслуги в обучении и воспитании учащихся и многолетний добросовестный труд присвоить почётное звание: **"ЗАСЛУЖЕННЫЙ УЧИТЕЛЬ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"**

**БАЗАНОВОЙ** **Раисе** **Петровна** — директору муниципального образовательного учреждения "Овсинковская средняя общеобразовательная школа" Орловского района, Орловская область.

**ДИАНОВОЙ** **Галине** **Александровне** — учительнице муниципального образовательного учреждения "Средняя общеобразовательная школа № 38 с углубленным изучением предметов эстетического профиля" города Орла.

**КУЧИНОВОЙ** **Валентине** **Николаевне** — учительнице муниципального образовательного учреждения "Средняя общеобразовательная школа № 37 имени дважды Героя Советского Союза маршала М.Е. Катукова" города Орла.

**ЛАСТОВЕЦКОЙ** **Марии** **Федоровне** — учительнице муниципального общеобразовательного учреждения "Сомовская средняя общеобразовательная школа" Шаблыкинского района, Орловская область.

**САЛТАНОВУ** **Александр** **Ивановичу** — учителю муниципального образовательного учреждения "Каменицкая основная общеобразовательная школа" Троицкого района, Орловская область.

**ФЕДЬКО** **Тамаре** **Васильевне** — директору муниципального образовательного учреждения для детей дошкольного и младшего школьного возраста "Начальная школа — детский сад № 48" города Орла.

**Президент Российской Федерации В. ПУТИН.**

Москва, Кремль  
 10 мая 2007 года  
 № 617

## РЕМОНТ ДОРОГ НАЧАЛСЯ НА ОБЛАСТНЫЕ СРЕДСТВА

**НА ФОНЕ ГОРОДА**

Состояние дорог в Орле в последнее время стало притчей во языцех. Ежедневно в нашу редакцию поступают звонки от возмущённых жителей, требующих разобраться: почему не производится ремонт асфальтового покрытия на их улицах, почему ямы и колдобины стали обычным явлением городской жизни?



Фото Сергея МИРОШОВА

Выяснилось, что в городском бюджете достаточных средств на ремонт дорог не предусмотрено. В этом году на эти цели из собственных доходов города будет потрачено всего 50 миллионов рублей. Это капля в море. Чтобы хоть как-то сдвинуть проблему с мертвой точки, в ситуацию пришлось вмешаться областным властям.

Напомним, в апреле губернатор области Е.С. Строев предложил выделить из областного бюджета на ремонт дорог Орла дополнительно 50 миллионов рублей (в два раза больше, чем в прошлом году). Эти средства уже начали осваивать дорожные организации. Кроме того, губернатор заявил, что 50% транс-

портного налога, который будет собираться, решено оставлять на местах, то есть сразу направлять во все поселковые администрации области, в том числе и в Орел. При этом если повысится сбор транспортного налога по сравнению с 2006 годом, то сумма превышения также останется в распоряжении администрации районов и городов области. Ожидается поступления и из федерального центра. "Правительство и партия "Единая Россия" пошли нам навстречу и решили выделить от 200 до 500 миллионов рублей. Эти деньги мы направим на "асфальтирование", — заявил губернатор в минувшую пятницу представителям СМИ.

По словам начальника ОГУ "Орёлгосзаказчик" Л.Г. Мононой, приоритетным направлением является ремонт тех участков орловских улиц, которые помогут разгрузить транспортные развязки и центр города, а также дорог, которые находятся в наиболее плачевном состоянии. Работы по капитальному восстановлению проезжей части улиц областного центра начались на минувшей неделе. На средства, выделенные из областного бюджета, новым асфальтом планируется укатать более 10 километров городских дорог. К работе уже приступили подрядчики. Четыре организации — ОАО "Орёлдорстрой", ОАО "Орелавтодор", филиал ДСФ № 2 ОАО "Дорстрой" и филиал ОГУ "Орёлгосзаказчик" — завершили вчера укладку асфальта на первом 1,5-километровом участке улиц Авиационной и Спивака.

На областные средства также планируется отремонтировать наиболее разбитые участки дорог по улицам Советской, Грузовой, Игнатовая, Горького, Пионерской, Тургенева, Васильевской, Карачевскому и Московскому шоссе, второй въезд в 909-й квартал. По каждой улице проведены расчёты с указанием суммы, необходимой для ремонта конкретного участка. Завершить восстановление дорожного покрытия силами ОГУ "Орёлгосзаказчик" планируется до конца июня.

(Окончание на 2-й стр.)

## ЗАВТРА — ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ ИЗ ПОСЛАНИЯ ПРЕЗИДЕНТА ВЛАДИМИРА ПУТИНА ФЕДЕРАЛЬНОМУ СОБРАНИЮ

...Пережитый страной длительный экономический кризис тяжело сказался на положении российской интеллигенции, на состоянии искусства и литературы, народного творчества.

Между тем отсутствие собственной культурной ориентации, слепое следование зарубежным штампам неизбежно ведут к потере нацией своего лица. "Государственный суверенитет определяется в том числе и культурными критериями", — так писал Дмитрий Сергеевич Лихачев.



В то же время культурная и духовная самобытность еще никому не мешала строить открытую миру страну. Россия сама внесла огромный вклад в становление общеевропейской и мировой культуры. Наша страна исторически формировалась как союз многих народов и культур.

В этом году, объявленном годом русского языка, есть повод еще раз вспомнить, что русский — это язык исторического братства народов, язык, действительно, международного общения.

Считаю необходимым поддержать инициативу российских лингвистов о создании национального фонда русского языка, главными задачами которого должны стать развитие русского языка в стране, поддержка программ его изучения в ближнем и дальнем зарубежье, популяризация русского языка и литературы в мире.

Повторю, забота о русском языке, рост влияния российской культуры — это важнейший социальный политический вопрос.

### ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые орловцы! Поздравляем вас с Днем славянской письменности и культуры!

В России — особые традиции, связанные с этим праздником. Мы рассматриваем его как дань памяти всем, кто плодотворно трудился на ниве российской духовности, как возможность для нынешних поколений приобщиться к великому достоянию, внести свой вклад в возрождение отечественной культуры.

Национальная культура — важнейшая составляющая государственного суверенитета. Не случайно вопросы поддержки культуры, духовной сферы нашли непосредственное отражение в Послании Президента РФ Федеральному собранию.

На Орловщине также многое делается и делается в этом направлении. Немало интересных событий запланировано и в этом году, объявленном годом русского языка.

Желаем участникам праздника, всем жителям области крепкого здоровья, благополучия, новых свершений на благо России!

Администрация области.

Уважаемые орловцы! Сегодня по доброй традиции мы отмечаем День славянской письменности и культуры — праздник знаменательный и символичный, имеющий тысячелетнюю историю.

У праздника много названий: День славянской письменности и культуры, День памяти первоучителей, День равноапостольных Кирилла и Мефодия. Но смысл его остается неизменным — напоминание об отравной точке нашей культуры, о подвиге первоучителей, объединивших всех славян в стремлении к добру и справедливости, в уважительном отношении к языку и традициям.

Создание письменности, формирование фонда литературного языка в славянских государствах позволили получить доступ к культурным и духовным ценностям прошлого, дали возможность обогатить мир самобытными и яркими достижениями.

День славянской письменности — это особый праздник для Орловщины, давшей миру множество выдающихся художников слова, мыслителей, подвижников.

Поздравляя орловцев с праздником, желаем истинной радости от общения с бесценным наследием, деятельного уважения к славному прошлому Родины, надежды и веры в собственные силы и свой народ!

Орловский областной Совет народных депутатов.  
 (Продолжение темы на 7-й стр.)

## ДНИ ЗАЩИТЫ-2007 СЁЛА — В ЦВЕТАХ, ГОРОД — В МУСОРЕ

Райцентр и добрую половину остальной территории Глазуновского района объездили и осмотрели в один из жарких майских дней участники выездного заседания областного оргкомитета по проведению экологической опасности-2007. Чистота, порядок, обилие цветов на улицах и бульварах, в парках поселка, зеленый наряд остальных сел и деревень произвели хорошее впечатление на гостей, приехавших в Глазуновку из всех районов области.

(Окончание на 7-й стр.)

## ДЕЛОВЫЕ ДЕТИ ИГРАЮТ ПО-ВЗРОСЛОМУ

Бизнесменами не рождаются — бизнесменами становятся. Это правило хорошо усвоили участники II открытого чемпионата города Орла по деловым играм среди учащихся вузов и средних специальных учебных заведений. Интересная и отнюдь не детская практическая игра "Конкуренция" на днях прошла на базе школы "Вундеркинд".

(Окончание на 7-й стр.)

## ПРОБЛЕМА СПИД НЕ СПИТ

С момента обнаружения первого случая ВИЧ/СПИДа в нашей стране прошло 20 лет. Тогда об опасном вирусе много говорили и писали. Актуальная тема не сходилла с первых страниц газет, её активно обсуждали в формате телевизионных передач. Но со временем СПИД перестал быть «горячей новостью», экзотическим феноменом. Сегодня о нём говорят как о чём-то обычном, обыденном, даже набившем оскомину. То ли дело птичий грипп... Однако проблема не исчезла, более того, год от года она лишь нарастает.

(Окончание на 7-й стр.)

## ПАНОРАМА событий

### ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ

Вчера под председательством заместителя губернатора и председателя коллегии области, руководителя аппарата губернатора и коллегии области состоялось заседание эвакуационной комиссии Орловской области.

Обсуждены итоги работы эвакуационной комиссии в первом полугодии 2007 года, организационная работа эвакуационных (защитных) комиссий по эвакуации населения в особый период, выполнение мероприятий по планированию эвакуации населения, материальных и культурных ценностей города Орла, планирование и размещение эвакуированного населения, материальных ценностей на территории Орловского района.

По вопросам повестки дня заседания выступили заместители начальника Главного управления МЧС России по Орловской области В.С. Уваркин, начальник Орловского городского управ-

ления образования А.В. Шатохин, начальник отдела ЖКХ и капитального строительства администрации Орловского района В.А. Селютин, начальник орготдела администрации Дмитровского района И.А. Сычев.

Итоги заседания подвел М.Г. Михайлов.

### ЧТОБЫ УЧЕБА БЫЛА БЕЗОПАСНОЙ

Вчера в Орловском государственном техническом университете состоялось совещание "Развитие системы обеспечения комплексной безопасности образовательного учреждения".

В нём приняли участие представители Министерства образования и науки РФ, начальник УВД по Орловской области В.А. Колокольцев, представители Главного управления по делам ГО и ЧС, Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков России по Орловской области, руководитель Управления Федеральной службы Росприроднадзора по Орловской области А.Н. Новиков, представители вузов ЦФО и другие.

Советник заместителя руководителя Федерального агентства по образованию Ю.И. Петров в своем выступлении рас-

сказал о том, что в нашей стране более 100 тысяч учебных образовательных учреждений. Обеспечение их комплексной безопасности является приоритетным направлением деятельности Министерства образования и науки.

Собравшиеся рассмотрели вопросы, связанные с жизнью и здоровьем работников учебных заведений и обучающихся. Обсуждались меры по противодействию терроризму и экстремистской деятельности в образовательных учреждениях и организациях Рособразования в 2007 году, вопросы обеспечения криминальной, пожарной, экологической и информационной безопасности в учебных учреждениях.

### КТО НА ПАШНЕ ЛУЧШИЙ?

25 мая в Кромах на базе профессионального лицея №19 состоится областной смотр-конкурс лучших трактористов. Ожидается, что побороются за звание лучших трактористов приедут 8 команд. Среди них учащиеся профлицеев и их наставники из Сосково, Покровского и с. Русский Брод Верховского района.

Будущим дипломированным механизаторам предстоит показать знание основ своей профессии. После теоретиче-

ской части конкурса участники покинут аудитории и пересядут из-за парт за руль машин. Практическое задание для них — вспахать полосу земли размерами 50х20 метров. Участники команды-победители получат право называться лучшими трактористами области. Их наградят дипломами и памятными призами.

### ЭНЕРГЕТИКИ СОБИРАЮТСЯ ОБЕСТОЧИТЬ БОЛЬНИЦЫ?

За первый квартал 2007 года долг ряда районов области перед энергетиками составил более 14,5 миллиона рублей.

Пресс-служба ОАО "Орелэнергобюджет" сообщает, что наиболее остро вопрос о задолженности стоит в Должанском и Покровском районах. Районные бюджеты месяцами не платят за энергоснабжение школ и детских садов.

Кроме образовательных учреждений энергетикам задолжали Должанская районная больница и центральная больница Покровского района. Первая должна погасить долг в 310 тысяч рублей, вторая — 137 тыс. рублей.

Не имеют задолженности перед энергетиками социальные объекты Болховского, Знаменского, Мценского, Краснореченского, Шаблыкинского, Хотынецкого районов и Мценска.

### ПЕРЕД КАНИКУЛАМИ ШКОЛЬНИКАМ ПРЕДЛОЖИЛИ ПОИГРАТЬ В ГАИ

На территории Некрасовской школы-интерната состоялся конкурс "Юные инспектора дорожного движения". 27 команд из четырех районов Орла, райцентров и сел области выясняли, кто из них лучший знаток правил дорожного движения. Задания выполнялись на компьютере и напояняли билеты в автошколах.

Этим сходство с экзаменом в госавтоинспекции не ограничилось. 10—12-летние ребята на велосипедах выполняли те же ребяты, которые обычно делают на автомобилях. Кроме фигурного вождения было нужно показать навыки оказания первой доврачебной помощи.

С лучшей стороны показали себя сразу две команды — из Хвошевской средней школы (Ливенский район) и из Ливен. Третье место досталось верховским школьникам. В Ливны победители увезли главный приз соревнований — переходящий кубок. Сами будущие водители получили в подарок роликовые коньки, рюкзаки и зонты.

### СЫЩИКИ ВЗЯЛИ "АНТИКВАРОВ"

Древние иконы и вышитые полотенца — на такие предметы старины охотились воры, задержанные в Дмитровске. Следствие считает, что на счету этой организованной преступной группы 19 эпизодов. А общий ущерб составил свыше 180 тысяч рублей.

С начала октября прошлого года в районах происшествий в Дмитровском районе начали появляться сообщения о кражах из домов в деревнях. Злоумышленники выбирали пустовавшие частные дома в отдаленных деревнях. Задержали группу сразу после очередной кражи. Как рассказал начальник ОВД по Дмитровскому району Леонид Макишин, в останковой для проверки сотрудниками ДПС "Ниве" была обнаружена домашняя утварь. На вопрос, откуда она, ни водитель машины, ни двое его пассажиров не смогли точно пояснить. Подозреваемых доставили в ОВД по Дмитровскому району. Предметы, найденные в машине, совпали с перечнем украденного в домах района.

Как выяснилось, один из задержанных, шестидесятилетний житель Орла, увлекся собиранием предметов старины и церковной утвари. Двое его подельников нигде не работают, ранее судимы за кражи.

Информажество "Орловской правды".